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EXERCICE E.

o 1 ¢ Montrer que, pour tout entier n > 1, on a
n"/¢(n+1) < pn)o(n™) < n™.

o 2 o Déterminer si la série
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n>1
est convergente ou pas.
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En combinant (1) et (2), on obtient
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Ce qui établit la premiere inégalité. La formule ci-dessus nous permet d’écrire

aussi I .
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Comme a > 1, nous avons, pour tout premier p :

1 1
>

L- poerl = anrl :

De plus, comme 1 — p~"~! < 1, nous avons

A =0 5) = o

p>2

Ceci montre que
< p(n)ao(n")
comme demandé.

Déterminons si la série

S\p(n)  on
est convergente ou non. D’apres la premiere question, on a
nn+1
— <
(n+ 1)
que l'on inverse pour obtenir

1 1 _ (41
ntl = o(n)o(n®) — nrtt o

On multiplie par no(n") et on obtient

a(n™) n o(n™¢(n+1) N
S o) nr .

Nous posons )
ﬂn = W - o (3)
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La double inégalité (x) montre déja que 3, > 0. Par ailleurs elle montre aussi
que

(G 1) - 1) < (el + ) - ),

Montrons que ((n+ 1) —1 < 2/2". En effet

1 1 1
() =1=2 =g+ D o

m>2 m>3
< 1 n /°° dt
— 9n+l Sy ntl

en utilisant une comparaison a une intégrale. Comme
/ “dt [ 1 ]7 1
o Pl [—ntn],  n2n

1 1 1 Iyv1 2
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Avec ce que nous avons déja montré, cela nous donne

Bn <

d’ou

Orlasérie Y, -, 22 est convergente. Donc la série des f3,, est elle aussi conver-
gente.
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